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він сприятиме створенню стабільного правового середовища, високого рівня 
правопорядку та забезпеченню прав та свобод громадян. Реалізація цих 
механізмів сприятиме не лише розвитку сучасної правової системи, але й 
позитивно позначиться на якості життя громадян та інвестиційному кліматі в 
Україні. 
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ПРОБЛЕМИ ВІДНОВЛЕННЯ ВТРАЧЕНИХ МАТЕРІАЛІВ 
КРИМІНАЛЬНОГО ПРОВАДЖЕННЯ ПІД ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ 

Умови воєнного стану, беззаперечно, вплинули на усі суспільні відносини, 
зокрема і кримінально-процесуальні. Події об’єктивного характеру, до яких 
окрім воєнних дій, відносять також стихійні лиха, повені, пожежі, що 
відбуваються на території нашої держави зумовлюють дезорганізацію судової 
системи та втрату матеріалів кримінального провадження, чим порушується 
принцип законності та невідворотності кримінальної відповідальності. Втратою 
матеріалів кримінального провадження прийнято вважати зникнення 
(загублення, знищення) частини матеріалів провадження або всього 
провадження, або ж  втрату окремими документами ознак документів [2]. 

З метою забезпечення можливості відновити втрачені матеріали 
провадження, Верховна Рада України 14 квітня 2022 року прийняла Закон 
України «Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу 
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України щодо удосконалення порядку здійснення кримінального провадження в 
умовах воєнного стану» № 2201-ІХ. Цим Законом визначено порядок 
відновлення матеріалів кримінального провадження, які були втрачені 
внаслідок ведення воєнних дій на території держави. Зокрема, Кримінальний 
процесуальний кодекс України було доповнено статтею 615-1 «Відновлення 
втрачених матеріалів кримінального провадження в умовах воєнного стану».  

Аналізуючи частину 1 цієї статті, можна прослідкувати, що відновленню 
підлягають: 

1. втрачені матеріали кримінального провадження, яке не 
завершилося направленням обвинувального акта; 

2. клопотання про застосування примусових заходів медичного 
або виховного характеру; 

3. клопотання про звільнення особи від кримінальної 
відповідальності до суду;  

4. матеріали кримінального провадження, в якому 
обвинувальний акт, клопотання про застосування примусових заходів 
медичного або виховного характеру, клопотання про звільнення особи 
від кримінальної відповідальності направлено до суду, проте 
підготовче судове засідання не відбулося; судовий розгляд розпочато, 
проте рішення суду за результатами його розгляду не ухвалено; судом 
ухвалено рішення, проте воно не набрало законної сили [4].  

Однак, варто погодитись із думкою Гловюк І. В., що дані законодавчі 
зміни не забезпечили «процесуальної рівності сторін кримінального 
провадження та її практичної реалізації в контексті 
забезпечення  балансу  процесуальних  можливостей  потерпілого  та сторони 
захисту при поданні клопотання про відновлення, а також не вирішило питання 
строків та порядку розгляду зазначеного клопотання» [1, с. 3-8]. 

Варто зауважити, що на сьогодні, в Єдиному державному реєстрі судових 
рішень вже можна зустріти випадки позитивних рішень про відновлення 
матеріалів кримінального провадження, але разом з тим, така практика, поки 
що, є не дуже розповсюдженою. На наше переконання, це можна пояснити 
такими факторами, як: законодавчі зміни були прийняти відносно недавно, не 
завжди була можливість мати копії матеріалів провадження, значну кількість 
матеріалів таких проваджень було пошкоджено або втрачено, а відновлення 
втрачених матеріалів займає тривалий час.  

Додатково законодавцем було встановлено обов’язок здійснення 
копіювання та збереження матеріалів кримінального провадження в 
електронній формі. На практиці використовують такі способи збереження як:  

1) виготовлення документів в електронній формі, використовуючи 
кваліфікованого електронного підпису службової особи; 
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2) створення документів з використанням інформаційно-

телекомунікаційної системи досудового розслідування. Однак, в даному 
випадку, часто виникають певні проблеми з доступом, оскільки його має лише 
НАБУ; 

3) оцифрування, тобто переведення матеріалів кримінального провадження 
в електронний формат [3]. При цьому постає питання про недопущення 
розголошення таких відомостей. Так, як уповноважені особи не завжди мають 
змогу виключити можливість доступу сторонніх осіб до електронного носія, на 
якому зберігаються відповідні матеріали. 

Отже, підсумовуючи можна зробити висновок, що в контексті дії воєнного 
стану поряд із вже існуючими проблемами при відновленні втрачених 
матеріалів кримінального провадження, виникають нові, що суттєво впливає на 
правову безпеку та справедливість. Ці проблеми включають дезорганізацію 
судової системи та втрату документації. При цьому новели у законодавстві, які 
спрямовані на вирішення цих проблем, мають як свої переваги, так і ряд 
недоліків. Серед них можна виділити: проблеми строків та порядку відновлення 
матеріалів кримінального провадження, обмежений суб’єктнний доступ до 
створення документів з використанням інформаційно-телекомунікаційної 
системи, можливий витік інформації з електронних носіїв та довготривалість 
процесу відновлення, що пов’язане із веденням воєнних дій на території 
України. 
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